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E5_B8_88_E8_A7_A3_E6_c70_108995.htm 首先看第27题，我认

为答案是C，而不是D.因为C的前半句话所说的“并不违背我

的意愿”，我们在这道题里边可以把它理解为属于我想说的

话的范围，这样再结合C的后半句话所包含的“我有时说假

话”这样的意思，最C项里边我们就可以推出来它包含有“

有些我想说的话不是真话”的意思，而这个意思和题干是矛

盾的，所以C项是不可能是真的，因此我认为正确答案是C.D

项是有可能为真的，因为很显然，D项说“我说的都是我想

说的话”，这个意思再加上题干里的第一句话“我想说的话

都是真话”，就可以推出来“我说的话都是真话”，“我说

的话都是真话”和题干的第二句话并不矛盾，换句话说，题

干和选项D合到一起，它们并不矛盾，并不发生冲突，所以

现项D是有可能为真的，所以把它排除掉。 第28题，答案应

该是D，为什么呢？解释是这样的，因为这个题是“以下哪

项为真最能加强上述解释？”C项显然是可以加强上述解释

的，为什么呢？题干里有这样一句话“不管这种食物是否对

身体有利”，把C项和这样的意思结合起来，C项“小孩子嗅

觉和味觉比成年人敏锐”，这个选项不是最好的解释，为什

么呢？因为这个选项的意思没有和题干里边刚才我说的“不

管这种食物是否会对身体有利”这样的含义结合起来，所以

它不是最好的解释，所以C项就被排除掉了，当然选项D就应

该是最好的选择了，就是说选项D可以和题干里边的“不管

这种食物是否对身体有利”的意思结合起来，所以就加强了



题干的解释。 第29题，答案应该是E，我同意朱老师的解释

，根据题干我们知道，这道题题干的逻辑关系是这样的，就

是说一定是先有石笋，然后才有河流，如果先有河流的话，

石笋就不可能形成了。石笋是怎么形成的呢？是由于岩石上

的水滴滴下来，滴到下面的岩石上而形成的，所以它的逻辑

关系是石笋形成在先，河流形成在后。选项E说的意思是“岩

洞内地下河流的水比过去要浅，也就是说当水浅的时候就有

可能有某一些部分的岩石暴露在水面的上边，这样就为石笋

的形成提供了可能性”。所以，正确答案是E.选项D不对，因

为D项的意思是说“先有河流，后有石笋”，刚才我们说了

，这是不可能的。 第30题，我做的好象和其他的老师做的不

太一样，我认为正确答案应该是A.我的理解是这样的，选项A

表明了玩儿麻将基本上和一个人的理解力和记忆力是没有关

系的，因此我们就可以推出来，一个80岁的老人，即使他的

理解力和记忆力下降，也不影响他玩儿麻将的水平。所以，

他仍然有可能去玩儿麻将，而水平不下降，这样就削弱了题

干得出的结论，就是说认为一个人到了80岁的时候，他的理

解力、记忆力就会下降的观点。我不同意第二项，就是选项B

，因为选项B说玩儿麻将只需要比较低的理解力和记忆力，如

果选B就要预设现在30岁的理解力和记忆力，和过去的30岁的

理解力和记忆力要低，而这个预设是不合理的，是勉强的，

为什么呢？因为题干里说了，80岁的老人和30岁的年轻人在

玩儿麻将的时候表现出的理解力和记忆力没有明显的差别，

因此选项B说玩儿麻将只需要较低的理解力和记忆力，这就必

然显示年轻人的理解力和记忆力比较低，而这样的假定是牵

强的，所以我认为B不对。同样道理，选项D也不正确，因为



选项D说玩儿麻将将有利于提高一个人的理解和记忆能力，

同样道理，如果选这一项，你就要预设30岁的年轻人的理解

和记忆力比较高才行，这同样是牵强的。所以，我把B和D排

除掉，我认为正确答案是A. 第38题，正确答案是B.这个题是

一个逻辑性很强的题，其实你一步一步的推就可以了，加以

并三个人说的话，很明显，甲和乙说的话是下半截关系，至

少一个为真，根据题意，我们就可以推出来丙说的话为假。

根据丙说的话为假，我们就可以推出来大运和洪通至少有一

个存在安全隐患，既然这两个矿至少有一个存在安全隐患，

那么我们就可以推出来甲说的话为真，因为甲说有小煤矿存

在安全隐患，所以就推出来甲说的话为真。我们再一次根据

题意就可以推出来乙说的话为假，因为三句话只有一句真，

既然甲说的是真的，当然乙和丙都是假的，所以就推出来乙

说的话为假。而乙说的话是O命题，根据对当关系里边的矛

盾关系，我们就推出来A命题为真，也就是说所有的小煤矿

都存在安全隐患为真，既然所有的小煤矿都存在安全隐患，

那当然我们就可以推出来第二项，选项B说的，就是大运和洪

通小煤矿存在安全隐患，所以正确答案是B.对于这个选项就

不用做什么解释了，因为是纯逻辑的题。 第48题，我个人认

为正确答案是B.为什么这么说呢？我们先来看一下题干，这

个题干说的是这样的意思，首先说北欧人乐观，然后说由于

北欧人长寿，所以北欧人乐观，这就是我对题干里陈先生说

的这段话的概括。贾女士说了，你的说法难以成立，因为你

的理解只能说明北欧人的老年人为何具备乐观精神，48题问

“以下哪项最可能是贾女士的反驳所要假设的？”我们考虑

一下，陈先生实际上是从北欧人长寿，所以他乐观，就推出



来北欧人乐观。因此，要推出这样的一个结论来，陈先生必

须把北欧人长寿理解为北欧人乐观的充分条件，陈先生必须

理解为充分条件，陈先生的推理才是正确的。现在这个题，

贾女士说你的说法难以成立，现在我们看看五个选项，选项B

说只有已经长寿的人才具备产生上述乐观精神的条件，选项B

的意思是说长寿是乐观的必要条件。如果选项B是正确的，就

能够说明陈先生的推理就不成立了，所以选项B有可能是贾女

士的反驳所要假设的。说简单点，陈先生把长寿理解为乐观

的充分条件，选项B把长寿理解为乐观的必要条件，所以如果

把B作为贾女士的一个假设，那么就可以说明陈先生的推理是

有问题的，所以正确答案是第二项，是B.第四项D不对，为什

么呢？因为第四项说“成熟的理解自然、社会和人生哲学理

念，只有老年人才可能具有”，根据题干“成熟的理解自然

社会和人生的哲学理念，”它只是乐观精神的一种表现和体

现，所以并不能推出这样的人就一定乐观，也就是说不能推

出来它构成了乐观的充分条件，所以，D选项推不出来陈先

生的结论，所以D不对。选项E好象也有人考虑这样的选项

，E也不对，为什么呢？因为从题干来看，贾女士似乎承认北

欧人是乐观的，选项E中说“北欧人实际上并不具有明显乐观

精神”，这个意思显然和贾女士的话是矛盾的，所以它不可

能是贾女士的假设。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


